

身高1.2米以下儿童乘火车免票

# 泰山站挂好新的标准线

本报泰安11月30日讯(记者 刘慧娟) 30日,记者从泰山火车站获悉,12月1日起,火车站将执行铁道部修订后的新规定,其中铁路儿童票身高标准“长高”了10厘米。

30日,记者在泰山火车站候车室看到,新的检票标识已经悬挂在大厅东南角的醒目位置。泰山火车站票务处主任王喜喜说,根据12月1日开始实行的新规,儿童半价票标准比过去长了10厘米,

由原来的“身高1.1~1.4米的儿童可购买半价座票”改为现在的“身高1.2~1.5米的儿童可购买半价座票”。这意味着将会有更多高个儿孩子享受到免票乘车的优惠。目前,泰山火车站已经按新规

定修改检票标识。

泰山医学院博士生导师薛雅卓称,随着生活水平的提高,现在的孩子身体发育普遍很快,有的才五六岁身高就超过了1.2米。“根据之前我们做过的一个针对少年

儿童的抽样调查显示,目前孩子的身高普遍较10年前增长了5—6厘米。提高半价标准也是呼吁了很多年的一件事,现在新规定儿童票标准提高10厘米,是适应社会发展需要的。”薛雅卓说。



## 新游人中心 投入使用

30日,泰山天外村游人中心正式投入使用。据悉,该项目投资3000万元,总占地面积2494平方米,形成了全方位、立体式的游人服务体系。

本报记者 刘丽 摄

洗涤剂涨价催高干洗价

## 洗件羽绒服涨了5元钱

本报泰安11月30日讯(记者 熊正君) “洗衣服真贵啊,洗一件羽绒服去年15块,今年涨到20块钱了。”山东科技大学学生张楠抱怨道。记者调查发现,由于所用的洗涤剂价格上涨,今年干洗衣服比去年平均涨了3至5元。

28日,山东科技大学学生张楠准备趁天冷之前把两件羽绒服和呢子大衣干洗一下。当她来到学校附近的干洗店询问价格时,报价把她吓了一跳。干洗店老板说,今年干洗衣服比去年平均涨了3至5元,羊毛类的衣物的价格涨得更多,平均每件涨了十几元。

30日,记者来到广生泉路一家连锁干洗店,在店内悬挂的价格牌上看到,一部分衣物后面的价格已经

被标签盖住,换了新的价格。老板孙女士表示,普通面料的衣服干洗涨了四五元,一些羊毛类、皮衣类的价格涨幅较大。“我们也不想涨价,一涨价就会流失客户,但是不涨就赔钱。”校场街一家干洗店老板无奈地说。

多家干洗店老板反映,涨钱主要是因为干洗所用的洗涤剂涨价了。洗涤剂的成分主要是石油的下游产品,石油价格上涨就会导致洗涤剂价格上涨。山科大附近的干洗店老板告诉记者,干洗所用的主要原料是四氯乙烯,去年一桶四氯乙烯5000元左右,而今年每桶四氯乙烯已经近6000元了。再加上房租和水电费等费用上涨,导致干洗行业集体涨价。

## 汽车团购报名持续中

本周末还有看车体验行动

本报泰安11月30日讯(见习记者 王鹏) 30日,由本报发起的“爱车人团购大行动”第一阶段进入砍价阶段,消费者仍可拨打热线报名,本周末将继续有看车体验。

30日上午,市民陶先生拨打热线咨询,“前段时间公务出差,没来得及报名团购活动,错过了上周的团购买车,现在还可以报名吗?下周末还有没有看车活动?”

本报发起的“爱车人团购大行动”正在滚动进行,活动将一直持续到12月底,每个周末都会组织看车活动。消费者可以继续报名,参加周末看车活动。在

选中自己意向购买的爱车后,可以参加下一轮的团购砍价。本报将于本周六邀请消费者前往一汽奔腾、一汽大众、东风本田、广汽丰田、海马汽车等几家4S店看车、选车。

目前,本报已将上周团购消费者的意向车型汇总,跟4S店协商购车价格,意向车型价格预计在12月初出炉,工作人员会及时联系消费者,消费者也可以拨打热线咨询。

有对迈腾、凯美瑞、本田、速腾、宝来、思域、CR-V、高尔夫、海马等车型有购买意向的消费者千万别错过机会,拨打0538-6982111,报名参加团购活动。

# 大学生也能当“校园记者”

可参加各类活动并发表作品

本报泰安11月30日讯(记者 侯艳艳) 本报“校园记者”招募吸引了众多市民关注,在报名咨询者中有不少大学生。

30日中午,泰山学院的李树刚打电话咨询“校园记者”。“大学生可以报名么?如果报名,可以与中小學生一样参加各种活动吗?”李树刚问。本报工作人员向他解答,大学生同样可以报名参加“校园记者”,大学生将享受与中小學生同等的活动机会,本报将安排资深专业记者对大学生的采访和写作进行指导。

本次“校园记者”招募采取自愿报

名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名)。报名的学生爱好写作,有一定的写作基础,就可报名参加。齐鲁晚报将为“校园记者”颁发校园记者证。

本报将邀请专家为“校园记者”进行采访和写作培训,学生参加“校园记者”后,本报每月将至少组织1—2次大型活动,活动类型包括参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛等。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销

秀”,“校园记者”拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对“校园记者”的现场采访进行指导。“校园记者”采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在“校园记者”中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

齐鲁晚报校园记者报名热线:0538-6982107、6982128。